

Προς Περιφερειακό Διευθυντή ΠΔΕ Πελοποννήσου, κ. Δημήτριο Οικονομόπουλο

Αθήνα, 31 Οκτωβρίου 2022

ΑΠ 2494

Θέμα: Έρευνα ΟΣΔΕΛ «Αναγνώσεις, αναγνώστες και αναγνώστριες, το βιβλίο και το κοινό του στην Ελλάδα»

Αξιότιμε κύριε Οικονομόπουλε,

Ο Οργανισμός Συλλογικής Διαχείρισης Έργων του Λόγου (ΟΣΔΕΛ), στο πλαίσιο των πολιτιστικού και κοινωνικού έργου του, συντόνισε και χρηματοδότησε την έρευνα «Αναγνώσεις, αναγνώστες και αναγνώστριες: Το βιβλίο και το κοινό του στην Ελλάδα».

Η εν λόγω έρευνα, με θέμα την αναγνωστική συμπεριφορά στην Ελλάδα, διενεργήθηκε από τον Ιανουάριο του 2021 έως τον Φεβρουάριο του 2022, υπό την επιστημονική διεύθυνση του κ. Νίκου Παναγιωτόπουλου, καθηγητή κοινωνιολογίας στο Τμήμα Επικοινωνίας και Μ.Μ.Ε. του Εθνικού & Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών.

Στα αποτελέσματα της έρευνας καταγράφονται οι αλλαγές στην αναγνωστική συμπεριφορά σε σύγκριση με την αμέσως προηγούμενη έρευνα που είχε διεξαχθεί το 2010 από το Ε.ΚΕ.ΒΙ. Ένα από τα βασικά συμπεράσματα που προκύπτει από την έρευνα του ΟΣΔΕΛ είναι ότι το βιβλίο και η ανάγνωση αποτελούν καθοριστικούς παράγοντες για την προσωπική και επαγγελματική εξέλιξη κάθε πολίτη. Παράλληλα, ανοίγουν τον δρόμο για μια κοινωνία με ίσες ευκαιρίες για όλες και για όλους. Επισυνάπτεται ενημερωτικό σημείωμα με περαιτέρω πληροφορίες για την έρευνα.

Με την πρωτοβουλία αυτήν ο ΟΣΔΕΛ, σε συνεργασία με τους συλλόγους συγγραφέων και εκδοτών, στοχεύει να αναδείξει το γεγονός ότι οι αναγνωστικές ανισότητες παράγουν κοινωνικές και πολιτισμικές ανισότητες. Απώτερος στόχος είναι το θέμα της ανάγνωσης να αποτελέσει αντικείμενο δημόσιου διαλόγου και να αναδειχθεί η ανάγκη χάραξης εθνικής πολιτικής για την ανάγνωση και το βιβλίο. Ένα από τα πορίσματα της έρευνας είναι ότι η εκπαίδευση αποτελεί τον κομβικότερο παράγοντα για την άρση των ανισοτήτων στην πρόσβαση στην ανάγνωση και την καλλιέργεια της συνήθειας, πρακτικής, κουλτούρας της ανάγνωσης. Αποτελεί, συνεπώς, η εκπαίδευση έναν από τους σημαντικότερους πυλώνες του οικοσυστήματος του βιβλίου και της ανάγνωσης.

Απευθυνόμαστε σε εσάς πιστεύοντας ότι ως ο φορέας που εκπροσωπεί τους εκπαιδευτικούς πρωτοβάθμιας και δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης στην περιφέρεια της Πελοποννήσου, θα έχετε ιδιαίτερο ενδιαφέρον για το θέμα. Υπό αυτό το πρίσμα θέλουμε να σας ενημερώσουμε διεξοδικότερα για την έρευνα και να σας ζητήσουμε να συμβάλετε και εσείς από την πλευρά σας με τα μέσα που διαθέτετε στη διάχυση των μηνυμάτων που προκύπτουν από αυτή.

Ο ΟΣΔΕΛ έχει σχεδιάσει ένα ολοκληρωμένο πλάνο ενεργειών επικοινωνίας, το οποίο θα κορυφωθεί με τη διοργάνωση δημόσιας συζήτησης την Τρίτη 8 Νοεμβρίου 2022 και ώρα 19:00, στο αμφιθέατρο «Ιωάννης Δεσποτόπουλος» του Ωδείου Αθηνών. Στην εκδήλωση θα παρουσιαστούν τα αποτελέσματα της έρευνας και θα ακολουθήσει συζήτηση, στην οποία θα συμμετάσχουν η κ. Λένα Διβάνη, συγγραφέας, τ. καθηγήτρια ιστορίας εξωτερικής πολιτικής, Νομική Σχολή Αθηνών, Ε.Κ.Π.Α. ο κ. Σταύρος Ζουμπουλάκης, συγγραφέας, πρόεδρος Εφορευτικού Συμβουλίου, Εθνική Βιβλιοθήκη Ελλάδος, η κ. Όλγα Μαλέα, σκηνοθέτρια, ο κ. Νίκος Παναγιωτόπουλος, καθηγητής κοινωνιολογίας, Τμήμα Επικοινωνίας & Μ.Μ.Ε., Ε.Κ.Π.Α., υπό την επιστημονική διεύθυνση του οποίου πραγματοποιήθηκε η έρευνα. Τη συζήτηση θα συντονίσει η κ. Ξένια Κουναλάκη, δημοσιογράφος.

Η εκδήλωση πραγματοποιείται υπό την αιγίδα της Α.Ε. της Προέδρου της Δημοκρατίας Κατερίνας Σακελλαροπούλου.

Στον ακόλουθο σύνδεσμο [Έρευνα αναγνωστικής συμπεριφοράς](#), θα βρείτε τα υλικά επικοινωνίας της καμπάνιας, τα οποία μπορείτε να προωθήσετε μέσω των καναλιών σας. Επίσης, παρακαλούμε να αποστείλετε την πρόσκληση της εκδήλωσης προς ενημέρωση των μελών σας. Η εκδήλωση θα μεταδοθεί ζωντανά (live streaming) στο κανάλι [YouTube](#) και στη σελίδα [Facebook](#) του ΟΣΔΕΛ.

Προτείνουμε, επιπλέον να έχουμε μια συνάντηση μαζί σας (μέσω τηλεδιάσκεψης), προκειμένου να σας ενημερώσουμε διεξοδικότερα για την έρευνα και τις δράσεις που προγραμματίζουμε. Σχετικά παρακαλώ να επικοινωνήσετε μαζί μου στο τηλέφωνο 210 3849101.

Η συμβολή σας στην επιτυχία του εγχειρήματος είναι καθοριστικής σημασίας. Ας εργαστούμε λοιπόν μαζί για μια κοινωνία όπου όλες και όλοι θα έχουμε ίση πρόσβαση στο βιβλίο.

Με εκτίμηση,

Γιωργανδρέας Ζάννος, διευθυντής